

पमरे में स्वच्छता पखवाड़े का पांचवा दिन

“स्वच्छ रेलगाड़ी दिवस” के अंतर्गत हुई ट्रेनों की सफाई

कोटा वर्कशॉप में नुक्कड़ नाटक के आयोजन के साथ 03 टन स्क्रेप का निस्तारण

जबलपुर 20 सितम्बर। “स्वच्छ रेल स्वच्छ भारत” मिशन के अन्तर्गत पूरे भारतीय रेलवे में दिनांक 16.09.2022 से 02.10.2022 तक स्वच्छता पखवाड़ा मनाया जा रहा है। पमरे महाप्रबंधक श्री सुधीर कुमार गुप्ता के मार्गदर्शन एवं तीनों मण्डलों के मण्डल रेल प्रबंधकों के निर्देशन में आज दिनांक 20.09.2023 को स्वच्छ रेलगाड़ी दिवस के अवसर पर पश्चिम मध्य रेल के तीनों मंडलों में स्वच्छता पखवाड़ा अभियान चलाकर कोच के बाहरी हिस्से, हाई प्रेशर जेट मशीन से शौचालय क्षेत्र, स्क्रबिंग मशीन से चेकर्ड प्लेट, बर्थ के नीचे की सफाई, खिड़की के शीशों, आंतरिक डिब्बे के पैनेल, वॉशबेसिन और कमोड क्षेत्र की बफिंग की गहन साफ सफाई सुनिश्चित की गयी।

इसके अंतर्गत आज जबलपुर मंडल के जबलपुर स्टेशन पर “स्वच्छ सरकुलेटिंग एरिया” के अंतर्गत प्लेटफॉर्म एवं सर्कुलेटिंग एरिया पर सघन सफाई अभियान का आयोजन किया गया। जिसमें साफ सफाई को लेकर लोगों को जागरूक किया गया। इस अभियान में मंडल वाणिज्य प्रबंधक के नेतृत्व में सहायक वाणिज्य प्रबंधक एवं स्टेशन निदेशक/जबलपुर के साथ ही बड़ी संख्या में कर्मचारियों ने बढ़-चढ़कर हिस्सा लिया एवं श्रमदान किया।

भोपाल मंडल में यांत्रिक विभाग द्वारा भोपाल और रानी कमलापति कोचिंग डिपो में ट्रेन नंबर 12155/12156 रानी कमलापति-हजरत निजामुद्दीन शान-ए-भोपाल एक्सप्रेस, ट्रेन नंबर 01665/01666 रानी कमलापति-अगरतला एक्सप्रेस स्पेशल, ट्रेन नंबर 22161/22162 भोपाल-दमोह राज्यरानी एक्सप्रेस और ट्रेन नम्बर 11271211272 विंध्याचल एक्सप्रेस की गहन मशीनीकृत सफाई की गई। इसके अलावा भोपाल, रानी कमलापति, बीना और इटारसी डिपो में डिपो परिसर की सफाई, वनस्पति की सफाई, पिट लाइन, ड्रेनेज लाइन की सफाई, कैटवॉक सफाई और कूड़ा उठाने का काम किया गया।

इसी प्रकार कोटा मंडल में भी स्वच्छ रेलगाड़ी दिवस के अवसर पर रेल गाड़ियों की साफ सफाई सुनिश्चित की गयी साथ ही माल डिब्बा मरम्मत कारखाना, कोटा में श्रम दान करते हुए, लगभग 2100 वर्ग मीटर क्षेत्र की सफाई कर 03 टन लोहे का स्क्रेप तथा प्लास्टिक एवं धात्विक स्क्रेप को हटाकर साफ-सफाई में योगदान दिया। सांस्कृतिक अकादमी कारखाना कोटा के तत्वाधान एवं मुख्य कारखाना प्रबंधक की अध्यक्षता एवं मार्गदर्शन में एक नुक्कड़ नाटक की प्रस्तुति कारखाना प्रांगण में की गयी। इस प्रस्तुति में अपने घरों के आस-पास स्वच्छता रखने, कार्यक्षेत्र में संरक्षा उपकरणों का उपयोग तथा कार्य क्षेत्र व्यवस्थित रखने की जानकारी रोचक तरीके से प्रस्तुत की गई।

कल दिनांक 21.09.2023 को भी स्वच्छ रेलगाड़ी दिवस के रूप में मनाया जाएगा।

संख्या : पमरे/मुख्या/मुजसअधि/प्रेस विज्ञप्ति/415/2023

दिनांक 20.09.2023

सम्माननीय संपादक,

कृपया जनहित में उपरोक्त समाचार अपने लोकप्रिय दैनिक समाचार पत्र में प्रकाशित कर सहयोग प्रदान करें।

मुख्य जनसंपर्क अधिकारी
पश्चिम मध्य रेल, जबलपुर